

# 新泾镇开道德讲堂 扬“啄木鸟”精神

11月29日，新泾镇在长宁图书馆承办了2019年度长宁区道德讲堂（总堂）第十六讲活动，100余名居民代表参加了此次活动。本次活动通过省吾身、唱首歌、诵经典、学模范、谈感悟、送吉祥等方式，继承传统文化、培育志愿精神、传播文明风尚。

## 学模范 扬“啄木鸟”精神

活动现场，新泾镇文明巡访团团长李荣光分享了自己15年来坚持志愿服务社区、服务群众过程中的酸甜苦辣，讲述了坚持自己所



李荣光现场分享心路历程

走的道路、时刻心怀感恩、用行动回报社会的心路历程。李荣光曾任上海市文明巡访团团长、长宁区文明巡访团副团长、新泾镇文明巡访团

团长、新泾镇人大代表，荣获了“上海市优秀志愿者”“长宁区最美志愿者”“长宁区优秀党务工作者”“新泾镇十佳志愿者”“新泾镇优秀共产党员”等称号。

李荣光自退休以来坚持义务志愿者服务工作，在社区的文明巡访、环境整治、群防群治等多个志愿服务团队中都能见到他的身影。在巡访过程中，李荣光同志以身作则，任劳任怨，克服家庭、身体等多方面的困难，积极带领巡访团队，努力在发现问题、监督反馈、宣传典型上有所作为。此外，他积极投身到天山星城亭文化联盟建设，为搞好小区治理出谋划策，还用真心、热心和爱心联系服务居民，充分发挥好桥梁纽带的作用，把区、镇的巡访工作要求传达下去，把基层的呼声和要求传递上来。

长期以来，李荣光重点围绕提升市民文明素质和城市文明程度，关注创建工作中的重点、难点问题，积极为文明创建献计献策，当好“啄木鸟”，以实际行动传递文明、践行文明、弘扬文明，为推动社区文明程度的提升做出了积极的贡献。

李荣光还是一位擅于观察、擅于思考、擅于创作的民间艺术达人，

他以老上海弄堂生活、文明创建、垃圾分类等为主题创作的白描画，淳朴生动、丰富精彩，充满生活气息，深受广大群众喜爱，充分地传递出对生活的热爱、对文明的追求。

## 谈感悟 学习先锋模范

听完李荣光志愿服务社区的故事，现场观众感慨万分。双流居民区的沈美琴和南洋新都居民区的戴敏媛感慨道，李荣光无私奉献和一丝不苟的精神，让人们充分感受到新时代党员的先锋模范作用和现代社会洋溢的道德力量，大家都要向他学习，将这种正能量传递下去。

活动现场，林泉居民区合唱队演唱了歌曲《鸿雁》，观众们还在主持人朱友好的带领下诵读了唐代诗人李商隐的诗《无题》。

习近平总书记在今年11月考察上海时讲到：“城市是人民的城市，人民城市为人民。”一座城市一个社区，最美的风景是人。文明不仅是物质上的极大繁荣，更是人们心灵上的极大繁荣。这次的道德讲堂通过对身边好人好事的宣讲，让更多新泾的好人好事呈现在居民面前，让居民在生活中感受道德的潜在力量，让更多的群众知好人、学好人、做好人。



林泉合唱队歌曲表演《鸿雁》

## 爱心点亮希望 真情传递温暖



为受助家庭代表赠与慈善基金

12月2日下午，新泾镇与百联西郊购物中心联合举办“爱心点亮希望”捐赠仪式暨15周年庆典文艺演出。长宁区慈善基金会副会长朱良沪，新泾镇党委书记卞晓清，新泾镇副镇长李双珑，百联西郊购物中心党总支书记、总经理康珏等出席慈善捐赠仪式。

捐赠仪式上，新泾镇党委书记卞晓清介绍了新泾镇在慈善工作中取得的成绩，并对镇域内众多爱心企业及热心的公益人士予以由衷的感谢。慈善基金会副会长朱良

沪，新泾镇党委书记卞晓清，百联西郊购物中心党总支书记、总经理康珏共同为受助家庭代表赠与了慈善基金。丰富多彩的文艺节目为爱心捐助现场增添了欢乐的氛围。

“爱心点亮希望”慈善基金会由新泾镇人民政府和百联西郊购物中心于2006年共同筹建，每年坚持在十一“国庆”期间举办爱心慈善义卖、义拍活动。十多年来共组织各种捐赠活动27次，资助困难对象近859人，累计捐赠金额达35万余元。

## 有“善”又有“市” 新泾镇慈善超市正式开业

□记者 陈毓磊

12月18日上午，新泾镇与新长宁慧生活联合举办了新泾镇慈善超市开业仪式，新泾镇党委书记卞晓清、长宁区民政局副局长史建骏、新泾镇副镇长李双珑及50余名社区居民代表参加了活动。

开业仪式上，社区老年健身团队的欢庆锣鼓表演和阳光宝宝的手语表演《感恩的心》，营造了暖心的慈善氛围。现场还设置了便民服务摊位，为居民提供了磨刀、理发、修钟表、家电维修、眼科检查、测量血压等服务，气氛热烈。

新泾镇慈善超市位于泉口路393号，近福泉路，是新泾镇在区民政局的指导下，通过委托运营的方式，由新长宁慧生活科技有限公司具体运营。

正式开业的第一天，新泾



居民在慈善超市内挑选新鲜蔬菜

镇慈善超市就吸引了众多市民前来购物。考虑到周边居民的生活需求，20多平方米的超市内，新鲜蔬菜、水果、冻品和精美绿植等商品，按类别在一排

排货架内整齐地摆放着，不少居民饶有兴趣地挑选着自己需要的商品。记者了解到，慈善超市新店开业，还有一波优惠福利，如全场商品88折，买满30元送鸡蛋一份。超市后续还将推出送货上门服务。

慈善超市的另一边“爱心小屋”，则吸引了不少文艺青年的目光：具有层次感的展示架、小清新文艺范的布艺装饰、自助扫码购买的咖啡机和精致创意的许愿墙……温馨又明亮。工作人员介绍，这里一处慈善义卖区，展示架上的布艺装饰画都是由新泾镇“阳光之家”的学员们亲手制作，其中还包括了具有新泾特色的西郊农民画。

据悉，慈善超市作为奉献爱心与慈善救助的一个平台，将整合多方资源，充分发挥慈善募捐、群众救助、志愿服务、便民服务、文化传播等功能，让更多的居民共同参与、支持扶贫帮困等慈善公益活动。



“阳光宝宝”艺术品慈善义卖

## 新泾镇上下一心 开展爱国卫生义务劳动



清理公共绿化带

12月5日，新泾镇开展了周四爱国卫生义务劳动。本次爱国卫生义务劳动主要针对居民区周边绿化带内垃圾进行“我微笑，我捡起”的行动。

全镇33个居委发动了千余名党员、楼组长和爱国卫生志愿者们，大家纷纷走出家门，走上街面，对小区周边绿化带内脏乱差情况开展整顿，同时对小区内的道路环境及绿化带内的卫生死角也进行了一一清理。绿化带的环境卫生一直都是大家比较容易忽视的卫生

死角，比较隐蔽且难清理，为了彻底清理，志愿者们不怕脏，纷纷进入绿化带中，捡拾烟蒂、塑料白色泡沫、枯树枝等，通过居委和志愿者们齐心协力，清洁整治后的绿化带和小区环境面貌有了进一步提升。

12月5日、6日两天，新泾镇联合应急队及环卫保洁公司，开展了绿化带深度清洁大扫除活动，共对5条马路沿线绿化及2块非公共绿化带进行了清理，包括淞虹路、哈密路、平塘路两侧的公共绿化带及哈密路、福泉路两侧沿小区围墙的非公共绿化带，以及外环辅道龙柏山庄门口的非公共绿化带、泉口路篮球场边的非公共绿化带，共出动人员96人次，清理垃圾58吨。

通过这次集中整治行动，不但改善了辖区环境卫生状况，还带动了辖区居民的卫生保洁意识，为共同创造整洁、优美、有序的居住环境营造了良好的氛围。卫生劳动重在身体力行，从我做起，从身边点滴做起，用实际行动为创建清洁美丽绿色的新泾而努力。